

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16433号

今天白天到夜里 阴天有中阵雨、雷阵雨 偏东风3级 温度 最高32℃ 最低25℃ 降水概率80% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年7月

28日

星期日

甲辰年六月廿三

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

两部门再次预拨4.75亿元支持6省开展防汛抢险救援

新华社北京7月27日电 记者27日从财政部了解到,在此前工作基础上,财政部、应急管理部26日再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金,支持安徽、江西、河南、湖南、四川、

陕西6省全力开展洪涝灾害抢险救援,妥善安置救助受灾群众,保障人民群众生命财产安全,及早恢复灾区正常生产生活秩序。

财政部要求有关省财政厅

抓紧将资金拨付灾区,全力做好防汛救灾经费保障工作,切实加强救灾资金监管,坚决防止资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区受灾群众。

全市重大项目观摩活动举行

奋战三季度 决胜“全年红”

本报讯(记者 张昕 翟宝宽)7月27日,省委常委、市委书记安伟率队深入郑东新区、管城区观摩重大项目建设情况,引领全市上下全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实省委上半年全省城市工作推进会部署要求,奋战三季度、决胜“全年红”,确保高质量完成全年目标任务。

市委副书记、政法委书记吕挺琳带领到巩义市观摩。市领导周富强、黄卿、路云、陈宏伟、虎强、李党生等分别参加。

“三街一巷两片区”城市更新项目,是管城区实施大遗址保护、历史文化传承和

城区有机更新的重要载体。观摩团行走在阜民里延续百年格局的街巷中,看到的是历史文化与潮流风尚的有机结合,感受到的是城市烟火记忆与非标文旅商业融合打造的全新消费场景,纷纷表示项目的规划建设理念值得学习借鉴。

特色产业园区是推动优势产业集群发展的高效物理空间。观摩团分别来到管城区星光“1+3+N”直播(孵化)产业园、中原科技城智能科技产业园、海康威视郑州科技园及巩义市先进制造业开发区投资发展有限公司铝精深加工产业园二期、小微企业园(芝田)高端装备产业园、特色装备小

微企业园等项目,走进直播间、企业展厅、生产车间、建设现场,与相关负责人深入交流,详细了解园区建设运营、产品研发生产销售等情况。安伟指出,要扎实抓好小微企业园的建设和管理,认真学习借鉴发达地区经验,打造全周期、全要素专业化孵化体系,为新技术、新产业、新业态、新模式高质量发展提供更好服务。要坚持“项目为王”,围绕20条重点产业链,推动产业链、创新链、要素链、政策链深度融合,培育更多新质生产力,形成优势更加突出的特色产业生态。

国家超算互联网核心节点建设工程

项目的落地建设,对河南、郑州抢占数字经济制高点具有重要意义。观摩团现场听取了项目建设情况和下一步发展规划。安伟强调,要强化全生命周期服务,确保项目高质量建成,为我市算力产业发展提供有力支撑。要充分发挥行业龙头企业作用,大力开展链式招商、以商招商,加快打造算力产业高地。要加大创新人才培养力度,探索完善本地高校与一流大学(科研院所)郑州研究院等高端创新平台联合培养人才机制,为郑州打造国家创新高地、人才高地提供源源不断的人才“活水”。

何雄会见生物芯片上海国家工程研究中心客人

加强生物科技及医疗领域合作 携手共享新机遇共促新发展

本报讯(记者 翟宝宽 胡成玉)市长何雄近日会见生物芯片上海国家工程研究中心主任邵恒俊一行,就加强生物科技及医疗领域务实合作进行深入交流。

何雄欢迎邵恒俊一行来郑考察合作。他说,近年来,郑州把发展未来产业作为打造新质生产力的关键,瞄准科技前沿、国家战略、产业需求,大力发展人工智能、电子信息、生物医药、新材料等特色优势产业,强化创新引领,突出换道领跑,加快抢占新质生产力发展新领域、新赛道,不断塑造高质量发展新动能、新优势。生物芯片上海国家工程研究中心创新人才汇聚,科研实力雄厚,希望充分把握郑州抢抓抢占发展未来产业机遇,持续加大在郑投资布局力度,积极拓展合作领域、创新合作模式,携手共享新机遇、共促新发展。

邵恒俊感谢郑州对生物芯片上海国家工程研究中心发展的关心和支持。他说,郑州坚持以科技创新引领产业创新,战略性新兴产业和未来产业蓬勃兴起,城市核心竞争力、比较优势、综合实力显著提升,未来发展前景可期。我们将把郑州作为推动事业发展的重要战略支点,全力推动合作项目落地达效,助力郑州国家中心城市现代化建设。

胡军参加会见。

我把郑州唱给你听 系列报道

核心提示

音乐作为一种艺术形态,在中国文化史上扮演着重要角色。从2000多年前的《诗经·郑风》到如今登封“会唱歌的村庄”,郑州从古至今就浸润在音乐的滋养中,又不断创造新的音乐。为展现“文化郑、年轻郑、国际郑、科技郑、服务郑”的多元魅力,郑州日报推出《我把郑州“唱”给你听》系列报道,从文艺的角度,把郑州“唱”给你听。



扫二维码 观看视频

“郑州之歌”排云上

本报记者 李居正



郑州奥体中心已成为音乐发烧友的乐园 本报记者 李新华 摄

“邓紫棋向左,张学友向右”“在河南,啥都能两掺”……6月29日,郑州奥体中心东门,从全国各地赶来的数万发烧友在奔赴各自演唱会的路上“兵分两路”。一个夜晚,两场演唱会同时开唱,引来了网友的关注目光,火热演唱气氛在点燃欢乐的同时,也为这座城市的“夜经济”绽放新的火花。

“郑州之歌”排云上,便引诗情到碧霄。如今,随着郑州各大公共文化场馆的落成升级,来自世界各地的艺术家、歌手都能在郑州找到他们的舞台。无论是城市建筑名片“河南艺术中心”,还是CCD拔地而起的郑州大剧院、郑州奥体中心,他们所演奏的一曲曲“郑州之歌”,高悬行云,久久回响。

星光汇聚 为热爱奔赴

5月25日晚,“吉祥如意”凤凰传奇2024巡回演唱会郑州站在郑州奥体中心体育场激情开唱,大雨无法浇灭的热情让“雨淋军”“郑规军”的称号一度在互联网上流传。“现场特别嗨,气氛也很好,真的是一种直通大脑的快乐。”凤凰传奇演唱会郑州站的第二天,田女士和朋友在听完一整场演唱会后忍不住赞叹。

据记者了解,2023年郑州奥体中心已经成功举办23场大型演唱会,完备的基础设施和丰富的大型活动保障经验也在今年吸引了更多明星演唱会落地奥体。李健、赵雷、凤凰传奇、邓紫棋、张学友等歌手先后来到奥体中心发声高歌,地铁运营延长、公交直达现场、进出路线通畅的

演唱会体验也收获了观众们的一致好评。

高光时刻的背后,总有人在默默坚守。郑州奥体中心从前期洽谈、中期准备、后期服务的全面准备,迎八方来宾、为观众护航。“通过前期丰富的大型活动保障经验,我们梳理出一套完善的承接、现场保障、活动后复盘的流程,使各主办方在与郑州奥体中心的对接过程中,感到非常便捷、顺畅。”场馆工作人员告诉记者,为保障演唱会的顺利进行,作为场地方不仅要负责空调、水、电及环境保洁上下足功夫,还要积极协调,配合主办方做好灯光、音效、视效的调整工作,来保障每一位观众在演唱会的视听体验。

作为河南省投资最高、体量最大、功能最全的大型综合体育场馆,郑州奥体中心未来也将承担更多“万人级”的演唱会落地,并推动城市文化娱乐事业的前进发展。该工作人员表示:“我们将借助赛事新势能,优化供给结构,以体育文化产业为依托,提供更多具有‘奥体特色’的商业消费新场景,汇聚更多‘星光’,凝聚更多热爱。”

大腕云集 为艺术倾情

7月13日晚,由牌染空间历时两年制作、集结中美英日四国顶尖艺术家匠心创制的中原原创音乐剧《人间失格》在河南艺术中心大剧院上演。乐曲空灵,舞台奇幻,观众在华丽的音乐表达中度过了难忘一夜。“对于动辄上万人大型演唱会而言,歌舞剧则专注于舞台表演所能给予观众的艺术体验。”河南保利艺术中心管理有限公司工作人员说道。(下转2版)

让见义勇为点燃更多人间「炬火」

7月26日,中央政法委在京发布2024年第二季度见义勇为勇士榜。根据网络关注和各地各单位推荐意见进行综合评审,共有48位见义勇为勇士光荣上榜。英勇无畏与违法犯罪行为做斗争的郑州小伙刘昊榜上有名,来自三门峡市灵宝市公路管理局职工李宝峰,以及邳州市第六高级中学学生王赛同时上榜。

没有曲折动人的故事,只有临危不惧的出击,每一位见义勇为者都是直面危险的冲锋者。5月4日凌晨,来自郑州的河南牧业经济学院学生刘昊,在夜市兼职打工时,一顾客与同伴冲突,冲进后厨抢走菜刀欲闹事,刘昊危急时刻挺身而出,徒手夺走菜刀,成功阻止事态的进一步发展。

刘昊事后在接受采访时表示,作为新时代的大学生,不论在任何时候,都应该有正义、勇敢、责任和担当精神,在有需要的时候挺身而出。刘昊的事迹感动人,温暖人。面对日常生活中的突发情况,他有勇有谋、胆大心细,在危急时刻毫不犹豫、挺身而出,阻止了一场悲剧的发生,用实际行动展现了当代大学生高度的社会责任感良好的精神风貌。

何谓英雄?英雄,浩然正气,为国为民;英雄,危险面前挺身而出,救人于危难之中。刘昊同学就是这样的英雄。

见义勇为是中华民族的传统美德,也是郑州引以为傲的名片。自2022年9月以来,中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办的“见义勇为勇士榜”已发布七次,共有388名勇士上榜,其中包括4名郑州英雄。不同的危险,相同的勇敢面对;不同的境况,相同的主动出击。见义勇为、智为的勇士,很多就是邻居大哥、家中小弟,或是单位同事、匆匆路人,是我们身边那些看似不起眼的人。然而在危急出现时,他们义字当先,勇敢地冲上前去,竭尽全力,尽可能减少严重后果。无论是一边拨打报警电话,一边和歹徒周旋,与其他热心群众配合公安民警制服歹徒的马舒涵,还是为救人放弃登顶珠峰的范江涛……他们以凡人之力量救人于危难,以大爱之心传递社会正能量,为郑州平安建设作出了贡献。

仰望勇士,追光前行,榜样的力量、榜样的事迹激励着我们向上向善,以一个个善举去温暖他人。不管在什么时候,见义勇为、见义智为都是可学可做的道德风尚。每个人有一分热、发一分光,点点星火、汇聚成炬,让凡人善举成为时代风景,让美德浸润社会每个角落。



参与考古体验课堂,与三千多年前的商代文明“亲密接触”,一大波文博活动来了……

夏日炎炎何处去 静心“考古”度清凉

本报讯(记者 左丽慧)听考古讲座、做非遗手作,休闲度夏的同时还能学习传统文化知识;参与郑州首家城市考古体验课堂,更能与三千多年前的商代文明“亲密接触”,触摸郑州历史文脉……记者获悉,夏日炎炎,郑州市文物考古研究院将推出“清凉一夏”系列活动,4大类7项活动将带市民享受“有文化”的消暑休闲生活。

在“2023年度全国考古十大新发现”郑州商都书院街墓地考古工地,郑州市文物考古研究院设置了多个考古体验场景;“考古趣味互动”则包含宝藏任务书、考古知识问答、模拟考古发掘等,市民群众可免费参观,并免费领取文创产品一份。

7月至8月底,每周二至周日开设的“城市考古体验课堂”,会为市民群众的暑期生活增添一份来自厚重历史文化的吸引力,带市民在实地参观、考古知识问答、发掘体验、趣味游戏等活动中,增进对考古的兴趣。

这个暑期,郑州市文物考古研究院还为广大观众准备了漆扇、绒花制作、竹编技艺等非遗体验活动。7月27日、28日,8月3日、4日举办的“非遗传承·漆扇轻摇”活动中,观众可前往郑州市文物考古研究院考古博物馆二楼报告厅免费领取扇子,现场体验制作。8月10日举办的“非遗传承·绒花制作”活动中,观众依然可以来到考古博物馆二楼报告厅体验绒花从准备到制作的十几道工序,亲手剪裁、勾条、打尖、传花,现场体验制作绒花的乐趣。另外,8月11日还有一场竹编技艺体验活动,有兴趣市民的千万别错过。

作为郑州市文物考古研究院的知名品牌,“考古人讲考古”活动将在8月10日下午在郑州市文物考古研究院考古博物馆二楼报告厅精彩继续。

中国射击“射”落首金

女子跳水又夺一金

3版

2版



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博